

申請NIW 須展示有利國家



移民信箱

李翼民律師主答
(李亞倫合夥人)

讀者問：

本人情況是，我人在國內，郵件諮詢了一位美國律師，答覆說符合NIW(國家利益豁免移民)的申請條件，可以簽合同，但是未來拿卡入境後必須在相關領域工作至少半年，否則綠卡可能被註銷。不過，這一點很難做到，因為本身專業是教育方向，又一直在國內，也因此才申請不需要雇主的NIW。如果真的入境就必須找到同領域工作，那可能要重新考慮是不是申請NIW了。如何破解呢？

答：

假設你的職業移民第二優先EB-2 NIW獲得批准並且你去參加簽證面試，你應該根據你的EB-2申請展示你計畫如何利用你的知識和技能來



▲符合「國家利益豁免移民」的申請者，如是教育專業，拿卡入境後必須在相關領域工作至少半年。(Getty Images)

促進國家利益，而不要求有雇主。例如，如果你的EB-2 NIW與研究相關，你可以獨立進行研究，或者盡力在該領域尋找雇主。雖然每個國家利益豁免案件都不同，但你必須向領事官員明確說明你通過工作促進國家利益的能力以及你有那麼做的意圖。如果你沒有履行EB-2

NIW申請中承諾的職位或去努力的做，你的綠卡有可能會被撤銷。

撤銷的一種方式是在你申請入籍(公民身分)的過程中。那時你需要提供五年的納稅申報表和就業的信息。此外，移民官員可能會問你是如何拿到綠卡，以及你入境美國後從事什麼工作。雖然許多裁決官員

可能不會徹底詢問這一點，但少數人可能會發現你以虛假藉口獲得綠卡，而開始撤銷你的綠卡程序。請注意，在這種情況下，美國公民及移民服務局將發出上庭通知(NTA)以啟動遞解程序，當然此前你將仍然是永久居民，直到移民法官做出最終的判決。

如果你對自己的EB-2 NIW申請中提出的促進國家利益的能力沒有信心(無論是通過自雇還是受雇於另一家公司)，那麼你應該尋找不同的途徑來獲得綠卡，如適當的勞工紙途徑。

I-140獲准 恐影響F-1申請

讀者問：

本人目前在國內工作。去年，我遞交I-140移民申請，去年下半年優先日期已排到。因為個人原因，想回美深造念博士。由於F-1是非移民簽證，博士時間又相對長一點，I-140申請獲准是否對申請F-1有相對嚴重的影響？

答：

提交I-140申請可能會影響F-1簽證的批准，該簽證需要非移民意圖。話雖如此，如果你在領事館面談時攜帶明確的證據表明你打算在學業結束後返回中國，你也許能夠獲得F-1簽證。你應攜帶證據證明你與中國有聯繫且你不打算放棄，包括但不限於房產所有權或未到期的住宅租賃、家庭關係，如配偶、子



▲如已遞交I-140移民申請，又想申請F1繼續進修，I-140對申請F-1有無嚴重影響？(Getty Images)

女或父母；在中國的投資和金融資產，以及展示社會關係和參與當地社區的情況。你還可以向領事官員解釋，儘管你擁有經批准的I-140，且當前優先日期為你有資格持綠

卡進入美國，但你仍希望獲得非移民簽證，這本身就證明了你返回中國的意圖。

如果你希望最大程度提高獲得F-1簽證的可能性，你可以請求撤回你的I-140申請。當然，這可能會喪失你在可預見的將來成為合法永久居民入境美國的機會。或者，你也可以繼續你的綠卡申請，假設你通過領事館面試，使用移民簽證入境美國。一旦你獲得綠卡，你就有資格上學攻讀博士學位，而無需獲得F-1簽證。出於同樣的原因，你必須在合理的時間內按照I-140申請表上的承諾從事工作。在你初來美國的幾個月，只要你能夠履行I-140中規定的全職工作職責，你就可以上學。

按一次指紋 可用多個案件

讀者問：

我去年11月初遞交I-485申請，寄到SRC，到現在還沒有收到指紋信。看了case status ext，只有中間兩個號段打指紋的特別少，後面的申請案都打過指紋了。這是什麼情況？

答：

一般來說，所有年齡在14歲至79歲之間的I-485申請人都需要打指紋，以便進行安全審查和犯罪的背景調查。為了提高效率，美國移民局在過去幾年中將以前獲取的指紋重新使用於許多新案件，但如果美國移民局將你的舊指紋使用於你的I-485申請，它會向你發送通知，說明這一點。如果你尚未收到打指紋通知，你可以通過美國移民局網站提交電子請求，詢問為什麼你至今未收到生物識別打指紋的通知。